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に登録された。

ゥ　温暖な気候を利用した，なすやピーマンなどの促
そくせい

成栽培がさかんである。漁業も発

達し，マグロを中心とした遠洋漁業やカツオの一本釣
づ

りなどでも知られている。

エ　夏祭りで行われる踊りで全国的に有名である。この県を東西に横断するように大き

な川が流れ，トンネルを通じて隣
となり

の県にも水を送っている。

問５　下線部⑥について，次の地図を見て，以下の問いに答えなさい。

Ａ

Ｄ

Ｃ

Ｂ

札幌

新潟

大川村

那覇

三大都市を中心とした
50㎞圏

〔平成17年　国勢調査〕

0　　　 200㎞

東京
名古屋

大阪

2018社会問題2.indd   8 17/12/25   10:02



― 9― ― 10 ―

（１）次のＡ〜Ｃのグラフは東京・大阪・名古屋の三大都市圏の人口・工業製品出荷額・卸
おろしうり

売

業の販売額を示したものです。３つのグラフの組み合わせとして正しいものを，次のア

～カから１つ選び，記号で答えなさい。

ア　Ａ　卸売業の販売額　　　Ｂ　工業製品出荷額　　　Ｃ　人口

イ　Ａ　人口　　　　　　　　Ｂ　工業製品出荷額　　　Ｃ　卸売業の販売額

ウ　Ａ　卸売業の販売額　　　Ｂ　人口　　　　　　　　Ｃ　工業製品出荷額

エ　Ａ　人口　　　　　　　　Ｂ　卸売業の販売額　　　Ｃ　工業製品出荷額

オ　Ａ　工業製品出荷額　　　Ｂ　人口　　　　　　　　Ｃ　卸売業の販売額

カ　Ａ　工業製品出荷額　　　Ｂ　卸売業の販売額　　　Ｃ　人口

（２）三大都市圏では高度経済成長のころから周辺に市街地が広がり，開発が進んだ。これに

ついて述べた次の文ア～エから，まちがっているものを１つ選び，記号で答えなさい。

ア　東京の周辺では 1960 年代以降に丘
きゅうりよう

陵を切り開き，多摩ニュータウンなどが建設され

たが，最近は建物が古くなり，住民の高齢化が進んでいるところも多い。

イ　名古屋市の周辺では新幹線や高速道路が利用できるほか，近年は中部国際空港も開

港したが，内陸部につくられたため，騒音問題が発生している。

ウ　大阪市の周辺では，かつて工業地帯だった臨海部にハリウッド映画を題材にしたテー

マパークが建設されたほか，中心部の再開発も進められている。

エ　東京湾の沿岸では，都心に近いことや海辺の環境などを利用してオフィスビルや

ショッピングモールなどのほか，高層マンションも建設されている。

（３）三大都市圏を結ぶように続いている太平洋ベルトは，日本の工業の中心になっています。

太平洋ベルトに位置する三大工業地帯と瀬戸内工業地域について述べた次の文ア～エか

ら，まちがっているものを１つ選び，記号で答えなさい。

ア　阪神工業地帯は自動車工業や先端技術産業が少なかったため，地位が低下したが，

最近は液晶パネルの工場が建設され地位が大きく回復した。

27.6％ 14.4 8.8 その他 49.2

17.6％ 12.7 18.2 51.5

46.6％ 15.7 9.6 28.1

東京圏　大阪圏　名古屋圏

（総務省統計局資料ほかより作成）

（2011 年）

（2010 年）

（2007 年）

Ａ

Ｂ

Ｃ
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イ　中京工業地帯では，繊
せ ん い

維機械から発展した自動車工業が工業地帯の成長を大きく促
うなが

した。ほかにも航空機工業や陶磁器工業など特色ある工業が発達している。

ウ　京浜工業地帯は，戦後日本最大の工業地帯であったが，1990 年代以降は工場の移転

や閉鎖が続いた。重化学工業のほかに印刷業が発達している。

エ　瀬戸内工業地域では鉄鋼業や石油化学工業などが発達したが，重化学工業の地位が

低下すると，内陸部に先端産業などを利用した工場がつくられるようになった。

（４）次の表は東京都・愛知県・大阪府の農業産出額（2014 年現在）を示している。表中のＡ～Ｄ

は花き（草花）・果実・米・野菜のいずれかである。表をみるとこの３都府県ではＢの作物が

多くなっていることがわかる。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

東京都 1 173 32 48

愛知県 250 1,011 175 557

大阪府 77 141 52 19

（単位　億円）「2016 データでみる県勢」より

①　Ｂの作物にあてはまるものを次のア～エから１つ選び，記号で答えなさい。

　ア　花き　　　イ　果実　　　ウ　米　　　　エ　野菜

②　この３都府県でＢの作物が多いのはどうしてですか。15 字以内で答えなさい。

（５）東京都では近年農畜産物のブランド化に力を入れ，「稲城の梨」などのブランドがあります。

同じようにブランド化を進めている農畜産物や水産物とその生産地の組み合わせとしてまち

がっているものを，次のア〜エから１つ選び，記号で答えなさい。

ア　沖縄黒
こくとう

糖―沖縄県　　　　　　　　　　イ　米沢牛―山形県

ウ　比内地
じ ど り

鶏―鹿児島県　　　　　　　　　エ　関
せき

さば―大分県

（６）地図中の大川村では高齢化が進んだため，村議会のかわりに住民が直接予算などを話し合う，

「町村総会」を設置するかどうか検討された。「町村総会」の設置は地方自治法で定められてい

ます。次の図は地方自治法で定められた地方自治体のしくみを図に示したものです。図中の a

～ cにあてはまることばの組み合わせとして正しいものを，次のア～カから１つ選び，記号で

答えなさい。
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ア　a　議会　　　　　　　b　首長　　　　　　　c　選挙管理委員会

イ　a　首長　　　　　　　b　議会　　　　　　　c　選挙管理委員会

ウ　a　選挙管理委員会　　b　首長　　　　　　　c　議会

エ　a　選挙管理委員会　　b　議会　　　　　　　c　首長

オ　a　議会　　　　　　　b　選挙管理委員会　　c　首長

カ　a　首長　　　　　　　b　選挙管理委員会　　c　議会

（７）次の表は，地図中の札幌・新潟・東京・那覇の降水量と気温を示しています。東京にあては

まるものを表のア～エから１つ選び，記号で答えなさい。

1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月 9月 10 月 11 月 12 月 全年

ア
気温（℃） − 3.6 − 3.1 0.6 7.1 12.4 16.7 20.5 22.3 18.1 11.8 4.9 − 0.9 8.9

降水量（㎜） 114 94 78 57 53 47 81 124 135 109 104 112 1107

イ
気温（℃） 17.0 17.1 18.9 21.4 24.0 26.8 28.9 28.7 27.6 25.2 22.1 18.7 23.1

降水量（㎜） 107 120 161 166 232 247 141 241 261 153 110 103 2041

ゥ
気温（℃） 2.8 2.9 5.8 11.5 16.5 20.7 24.5 26.6 22.5 16.4 10.5 5.6 13.9

降水量（㎜） 186 122 113 92 104 128 192 141 156 160 211 217 1821

エ
気温（℃） 5.2 5.7 8.7 13.9 18.2 21.4 25.0 26.4 22.8 17.5 12.1 7.6 15.4

降水量（㎜） 52 56 118 125 138 168 154 168 210 198 93 51 1529

（気象庁資料ほかより作成）

問６　文中の（　⑦　）～（　⑨　）にあてはまることばの組み合わせとして正しいものを，次の

ア～カから１つ選び，記号で答えなさい。

　　ア　（　⑦　）減って　　（　⑧　）増える　　（　⑨　）増えて

　　イ　（　⑦　）減って　　（　⑧　）増える　　（　⑨　）減って

　　ウ　（　⑦　）減って　　（　⑧　）減る　　　（　⑨　）減って
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　　エ　（　⑦　）増えて　　（　⑧　）減る　　　（　⑨　）増えて

　　オ　（　⑦　）増えて　　（　⑧　）増える　　（　⑨　）増えて

　　カ　（　⑦　）増えて　　（　⑧　）増える　　（　⑨　）減って
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［問題はここまでです。］
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